

抗議教育經費不足 大、中學生在罷課號召下進行全國性示威

法十萬青年學子走上街頭

【法新社巴黎二十一日電】全法「憤怒而受苦受難」的學生二十一日進行的示威行動在全國各地展開，聲勢煊赫，約十萬青年學子集體在罷課號召之下走上街頭。

這次參加示威的人數是九日第一次全國示威行動人數的三倍，上次也正是國會審議教育預算的時候，最初是因盧昂一所大學剛完成了一次成功的罷課行動，爭取到九百萬的預算追加，於是三、四所大學效法跟進，而醞釀出第一回合的罷課示威。

而二十一日有二十所大學或大學中心加入抗爭行列，一部分人的參與動機是，當他們在算計之後始知校方負債繁重；另一些人則是不接受由財經部長所附署的緊急追加方案，而希望從經常性的預算方式來追加。此外，各專科學校不論有無罷課，八天前就頻開大會號召動員，鼓勵同學示威。

大學率先罷課的土魯斯和巴黎示威人數最多，有玫瑰城之稱的土魯斯有兩萬（警方說一萬八千）大學和高中生兩萬人示威，其中不乏教師和ATOSS工作人員，沿途打鈴鼓吹哨，直行到一代表死亡的紀念碑之前，放下一口棺木，上面寫著「因為沒錢而死的大學之棺」。

巴黎的示威人數就多了，主辦單位稱四萬，警方則說二萬一千人，主要是大學生和高中生，也有教師參加，並由全國高等教育及中學教育工會領袖走在隊伍前面帶頭。

來自大巴黎區各大學的示威學生響應較慢，但現在十七所發布罷課的大學中有十所是大巴黎區內的學校。梅茲和奧爾良的學生多達數百人，隊伍顯得相當龐大。

巴黎示威活動中發生一些小事

故，主要是一些沒有組織和機動的小團體與警方閃躲時造成混亂，砸破商店櫥窗、毀壞汽車，甚至一些竊盜事故，肇事後即鳥獸散了。

另外艾克斯市和蒙彼利埃有五千人，都爾有四千人，里昂有三千人

進行較為寧靜的示威，不過這幾處的大學是所謂「待遇優厚」的學校，都未罷課。此外，尼斯示威人數二千五百人，雷恩二千，尼姆、馬賽、聖德田、培皮南、漢斯等市一千人，里耳僅七百，克里蒙費朗僅五百人。

所有示威行動都在下午舉行，高中生也有加入的，而沒有大學的地方，上午便有高中生打前鋒示威了，如夏隆、塔布、卡歐爾……等小城鎮。示威高中生最多的也達一千五百人，如瓦倫辛和洛里昂市，總計二十個城市的高中生有一萬五千多人參加示威。

相關新聞刊第三頁法國新聞版

◆成千上萬的法國大學生與教師二十一日走上街頭，舉行全國性示威活動，抗議大學長期經費不足窘狀。圖為大學生在巴黎市中心聖米榭大道上示威情況，大學經費問題可能引發朱貝政府的政治危機。
(法新社)



歐洲日報 84年11月23日

BB19950049C1